

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONSENTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS

Año XXV - Núm. 6.915

Miércoles 21 de Octubre de 1936

Tiendas, 10 - Teléfono 1880

En los sectores de las Navas y Robledo Chavela, las fuerzas leales realizaron duros ataques contra los rebeldes, logrando hacerles desalojar las posiciones que ocupaban

En el Frente de Aragón las fuerzas están dotadas de armamentos automáticos, consiguiendo estrechar el cerco puesto a Belchite

CIUDADANOS:

La paz del mundo, la libertad de nuestra patria, la honra de nuestras mujeres, la vida y el pan de nuestros hijos, están amenazados por el fascismo.

¡Inscribíos en el Ejército voluntario para combatirlo y aplastarlo!

LOS AVIADORES REPUBLICANOS HOSTILIZAN A LOS REBELDES

Madrid, 20, 5 tarde.—Las noticias que se reciben desde el frente de Córdoba, dan cuenta de que las fuerzas leales han continuado en todos de las posiciones ocupadas por estos últimos días los recocimien el enemigo.

Los aviadores republicanos advirtieron una concentración facciosa, e inmediatamente la hostilizaron. Los rebeldes se refugiaron en un poblado, habiendo abandonado antes cinco automóviles, de los que se apoderaron las milicias.

LAS MILICIAS CAMPESINAS DE SALOJAN A LOS FACCIOSOS

En uno de los sectores del frente Centro están actuando las fuerzas campesinas, mandadas por Horacio Labrador.

Recientemente se destacó un grupo de 40 hombres realizando un avance magnífico y logrando desalojar a los facciosos de un pueblo próximo. Los leales recogieron el botín que los facciosos habían recogido de otros pueblos humildes.

Continuó la acción de los bravos milicianos, libertando a otro pueblo, culminando el audaz empeño de volar un puente que se encuentra en las proximidades de Navalperal de la Mata.

LA ODISEA DEL «JAIME I»

Acercas de la odisea del acorazado «Jaime I», se sabe que el día 18 de Julio último, salió dicho buque del puerto de Santander y al llegar a la altura de Las Berlingas, situadas entre el Cabo San Vicente y Lisboa, sonó un tiroteo que originó un fuerte combate.

Era la oficialidad, que parapetada tras un blindaje, hostilizaba con balas dum dum a la tripulación con el fin de adueñarse del buque y dirigirse a Cádiz.

El núcleo de atacantes era dirigido por el comandante Bernar do Navarro.

La marinería preparó su ataque con dos ametralladoras.

Cuando cayó el cabo de artillería Julián García, al verle sus compañeros gravemente herido, la tripulación asaltó el puente y redujo a la oficialidad facciosa.

Inmediatamente de adueñarse del buque los marinos, avisaron al Gobierno de la República, comunicándoles que eran dueños del buque.

Seguidamente se dirigieron a Tánger en donde se reunieron con los barcos «Cervantes», «Libertad», «Alcalá Galiano», «Antequera» y «Ferrandiz».

Cuando se disponían al anclaje fue bombardeado el «Jaime I» por cuatro hidros y seguidamente el buque salió de aguas internacionales, para defenderse.

Al funcionar las baterías antiaéreas, se dieron a la fuga los aviones.

Fue nombrado comandante del buque, Salvador Corrales.

Después de lo sucedido en Tánger, el «Jaime I» se trasladó a las costas españolas bombardeando Ceuta, La Línea y Algeciras, en donde hundieron tras un intenso cañoneo al buque faccioso «Dato» y a una motonave.

AZANA TIENE EL PROPOSITO DE VISITAR LOS FRENTE

Se tiene conocimiento de que el Presidente de la República, don Manuel Azaña, tiene el propósito de visitar todos los frentes de combate.

EXITOS DE NUESTRAS MILICIAS

Las fuerzas de los batallones «Largo Caballero» y «Margarita Nelken» realizaron un ataque en las proximidades de Las Navas, logrando desalojar al enemigo de las posiciones que pretendía defender en el Cerro de Cartagena, cerca de Navalperal.

Un tren blindado desalojó a los facciosos que estaban parapetados en una casa situada en el sector de Robledo Chavela, en donde habían instalado una batería.

DE LA «GACETA»

En el número de hoy de la «Gaceta» se publica entre otras cosas las siguientes:

Guerra.—Orden disponiendo que los batallones republicanos pasarán a constituir las Milicias voluntarias, que en lo sucesivo se organizarán en batallones y llevarán una numeración correlativa y con un sobrenombre.

La Inspección de las Milicias pasará a ser misión de las Comandancias de Milicias, cuyo objetivo será entender en la organización, disciplina y administración de los mismos.

Las milicias voluntarias armadas, en las diversas localidades, para la defensa de la retaguardia pendiente de la comandancia de milicias de Madrid, funcionará en forma regional, teniendo sus centros en Valencia, Cataluña, Norte y Andalucía, los cuales tendrán sus respectivos Comisarios.

Orden designando comandante de milicias populares a don Ser vando Marengo Reja.

SE CONSTITUYE UNA ZONA INTERNACIONAL

Santander.—Se han recibido noticias de que en el pueblo de Soan ces, se ha constituido la zona internacional, instalada en un hotel adquirido por los consules de los países de todo el Mundo.

Ha sido montada una guardia a fin de que no pueda tener acceso a dicha zona persona extraña al cuerpo diplomático.

En lo alto del edificio se han colocado las banderas de todos los países.

Se ha notado gran movimiento en el puerto, habiendo entrado barcos de todas las nacionalidades.

ANTE LA AMETRALLA DEL ENE MIGO, CAE MORTALMENTE HERIDO EL COMANDANTE RISTORI

En el sector de Olias y Bargas un avión enemigo ametralló al comandante Ristori, quien resultó muerto.

Este militar se comportó bravamente desde el primer momento en que estalló la sublevación toman do parte en hechos de gran importancia.

SE REUNE EL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—En el salón de actos de la Generalidad catalana, han quedado los miembros del Consejo bajo la presidencia del señor Tarradellas.

Parece que la reunión será duradera y que no podrá darse hoy la referencia de los asuntos que han de tratarse.

EN EL FRENTE DE ARAGON

El enviado especial de Febus en

DR. JOSE RUBI

Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid. Por oposición, de la Beneficencia Municipal. **RAYOS X** Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5. Mineros 1 Tel. 1355

el Frente aragonés, dice que el cerco de Belchite se va estrechando grandemente.

Fuerzas del capitán Ferrer que ocuparon Fuendetodos, proceden en la actualidad en la ocupación de otras posiciones de aquel sector, habiéndose avanzado siete kilómetros por las montañas situadas al lado izquierdo de Belchite.

Todas las posiciones de este frente están dotadas de armamento automático.

Constantemente los leales realizan incursiones hacia Belchite, apoderándose nuestras fuerzas del armamento y avituallamiento que los facciosos tenían ocultos en diversas cuevas.

UN MENSAJE DIRIGIDO AL GOBIERNO NAZI

En su número de hoy «La Publicitat» publica un mensaje que fue transmitido anoche por radio y dirigido al Gobierno nazi, por los representantes alemanes de la zona española en Marruecos.

Se da cuenta en dicho mensaje de los términos en que prosiguen las negociaciones entre los rebeldes y los proveedores alemanes.

En el mencionado mensaje se dan toda clase de seguridades al gobierno de Berlín, para que pudiese ejercer el control sobre determinadas zonas de Marruecos y que más tarde habrían de especificar se.

El acuerdo entre los representantes germanos y el faccioso Franco, equivale a que el comunicado de referencia ofrezca la probabilidad a que el monopolio de explotación de las minas de cobre que se encuentran en la zona española pasen a depender de Alemania.

Como hemos recibido toda clase de garantías, acaba diciendo el mensaje, precisa que sean aceleradas las medidas más aptas para satisfacer la necesidades que ya concierne.

PARA DESPEDIR AL BUQUE RU SO «ZIRYANIN»

Se ha reunido en el puerto una enorme cantidad de público que han concurrido al muelle con un gran entusiasmo para despedir al buque «Ziryanin».

UN ARTICULO DE OSSORIO Y GALLARDO

«La Vanguardia» publica un artículo que envía desde Ginebra don Angel Ossorio y Gallardo, quien dice que la delegación española en la Sociedad de Naciones, ha llevado la táctica de utilizar la tribuna internacional para exponer al Mundo la verdad de lo que ocurre en España.

CIUDADANO:

El fascio es la traición, la cobardía y el deshonor; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador ¡Odiadle a muerte! ¡Inscribete en el Ejército voluntario!

Este propósito fué conseguido por medio del magnífico discurso pronunciado por el Ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, y el más modesto que yo pronuncié.

Fuera del salón hemos realizado una intensa campaña en favor del Gobierno de la República. El señor Alvarez del Vayo, en los medios diplomáticos; el señor de los Ríos, en los centros culturales; doña Isabel de Palencia, en los medios feministas; Fabra Rivas y Pascual Tomás, en los obreristas; Esplá entre los periodistas, y yo en los de tipo conservador cristiano, procurando todos abrir los ojos de muchas gentes, para difundir la verdad de lo que en España ocurre.

LA COLUMNA FANTASMA, SALE PARA EL FRENTE

Hoy fué celebrada la revista en el Paseo de la Alameda, de la columna «Fantasma», que dirige el comandante Uribarri.

A continuación desfilaron por la capilla entre los vítores y aplausos de los ciudadanos.

La despedida hecha por los valencianos a estas fuerzas, fué magnífica.

INGRESA EN EL HOSPITAL CALIXTO GARRIDO

Procedente de Madrid, a donde llegó después de muchísimas penalidades, ingresó en el hospital Calixto Garrido Castilla, pintor mural, perseguido por las gentes de Queino del Llano, habiendo tenido que huir dejando abandonada su familia.

Según manifestaciones de Garrido, los fascistas están dirigidos por «Algabeño» padre e hijo.

LA MUERTE DEL COMANDANTE RISTORI

El ministro de Marina, señor Prieto, estuvo hoy en la capilla ardiente en donde reposan los restos del comandante Ristori, que fué establecida en uno de los salones del Museo Naval.

El féretro reposa sobre un túmulo forrado de tela morada.

Se han recibido muchas coronas, habiéndose anunciado que el entierro se verificará mañana, miércoles.

Los diarios le dedican sentidas necrologías.

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha reunido en la Presidencia, Consejo de ministros, habiendo terminado la reunión ministerial, a las diez de la noche.

El ministro de Instrucción pública, señor Hernández, ha manifestado que hubo principalmente cuestiones de trámite.

Añadió que se pasó revista a la situación de todos los frentes de guerra comprobándose que las operaciones relativas al sector centro, se han realizado, cumpliendo se todos los objetivos propuestos por el mando.

Sigue diciendo que fué examinada la acogida del presidente de la República, señor Azaña, en Cataluña, congratulándose el Gobierno de la confraternidad con Cataluña.

Añade, que el jefe del Estado, visitará el frente de Aragón y después los frentes restantes.

UNA NOTA DE HACIENDA

Durante la celebración del Consejo, fué facilitada a la prensa una nota del ministerio de Hacienda, diciendo que el Gobierno había acordado liquidar los llamados créditos de aceptación, cuya subsistencia perjudica al comercio exterior de España.

CIUDADANO

Si amas tu tierra, tu hogar, tu mujer y tus hijos; si amas la libertad y la justicia; si sientes ansias de progreso y su jeración; si amas al pueblo, ¡Inscribete en el Ejército voluntario!

Añade la nota, que el pago representa una cantidad superior a 250 millones de francos, que se harán, enseguida, efectivos sin obstáculos de ninguna clase, apesar de las circunstancias actuales.

¿SE EUNIRA EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN?

Londres.—Parece que el Comité de Londres, sobre la no intervención en los asuntos de España, se reunirá a fines de esta semana, si entonces se han recibido las contestaciones de Alemania, Italia y Portugal.

En esta misma reunión, será examinada la nota de Rusiapero por sí sola, esta nota no se considera motivo suficiente para reunir a los delegados.

ALEMANIA REFUERZA SUS GUARNICIONES DEL RHIN

Paris.—Comunican de Estrasburgo, al «Matin», que el Estado Mayor general alemán trabaja activamente en reforzar sus guarniciones de la orilla izquierda del Rhin, especialmente en el Palatinado, donde en la actualidad se constituye una nueva división, la 36.ª, lo que indica la existencia de doce cuerpos de Ejército de a tres divisiones.

También se señala la presencia de efectivos procedentes de la Prusia oriental.

LA GUERRA EN ETIOPIA NO HA TERMINADO

Trento.—Ha comenzado la salida para el Africa de los treinta batallones de camisas negras, salida de Cádiz en el reciente Consejo de ministros.

Cuatro batallones de 3.200 hombres han salido de Nápoles a bordo del vapor «Liguria».

Roma.—Habiendo terminado la estación de las lluvias, han comenzado nuevas operaciones en varias regiones de Abisinia.

Se trata exclusivamente de operaciones de policía para el desarme y ocupación del resto del territorio abisinio.

DETENCION DE CINCO EXTRANJEROS SOSPECHOSOS

Barcelona.—Ayer, domingo, llegó al puerto de Rosas, provincia de Gerona, un yate que tenía el motor averiado. De la embarcación saltaron a tierra cinco extranjeros, a los que se pidió la documentación, y al comprobarse que no se hallaba en regla y no explicaban tampoco satisfactoriamente su viaje por las costas españolas, se procedió a su detención y han sido traídos a Barcelona, quedando en una de las dependencias de la Comisaría general de Orden público.

LA NACIONALIZACION DE INDUSTRIAS PRODUCE INQUIETUD EN FRANCIA

Paris.—El Comité nacional para el Comercio y la industria ha dirigido al señor Blum una carta haciendo constar que la incautación de una fábrica que trabaje para la defensa nacional podría constituir un precedente peligroso.

El Comité considera su deber informar al Gobierno sobre la creciente inquietud que existe en los centros comerciales e industriales.

Han llegado los barcos republicanos

Fué ayer por la tarde. En fila, con una solemnidad impresionante, ocho barcos de la escuadra republicana entraron en el puerto de Mussel, en Gijón. Desde que quedó rendida la fortaleza de Simancas, Gijón tiene una postura extraña, de forzada inmovilidad. Las fábricas están desiertas, y sus obreros transitan silenciosamente por las calles en busca de un rincón en donde el ruido del trabajo dé a la ciudad su característica fisonomía afanosa y dinámica. Gijón no padece un asedio guerrero, pero tiene en derredor suyo un cerco de asfixia industrial. Le han cerrado todas las salidas, y lo que es peor, todas las entradas. Le falta la doble corriente que encendía sus calderas fabriles, con la que animaba su producción. Ni por el Sur, ni por el Este, ni por el Oeste, pueden llegarle materias primas, ni puede enviar sus productos. Incluso la salida al mar le ha estado vedada durante algún tiempo por los barcos piratas, galerna de metralla que ha zumbado por la costa cántabra como una maldición. En medio de todo este cerco — no por lejano menos asfixiante — Gijón sufría su parálisis, en espera de poder reanudar el trabajo. Hacia el puerto, especialmente, se dirigían los obreros para conjugar en el oleaje cántabro el grito interior que les demandaba actividad. El mar es siempre promesa. Hacia adentro, por las fronteras de Castilla, ardía la guerra. Hacia afuera, por los caminos del mar, vendría el signo de una vitalidad nueva.

Han llegado los barcos. Barcos de guerra. Acerados, féreos, eriza dos de cañones. Barcos republicanos, vienen a abrir el cerrado horizonte del Norte, sobre el que la piratería facciosa ponía murallas de fuego. Tras estos barcos de guerra, como siempre ocurre en estos casos saldrán los barcos mercantes que es tanto como decir que la vida de Gijón, hoy oprimida y en quietud dramática, va a volver a erguirse con sus viejos impulsos dinámicos y con el vértigo útil de su actividad. El mar va a dejar de ser enemigo. El mar se nos rinde ahora en cuanto que se ha posado en él el humo de estas chimeneas. Ahora, a trabajar.

Se comprende que en Gijón las gentes lloraban de alegría al ver estos barcos. Gijón es una ciudad que ha vuelto las espaldas a la tierra y vive pendiente del mar. Porque el mar, ese enemigo de Gijón, permanecía preso en su abatimiento. Lloraron las gentes, en efecto, cuando en la raya indecisa del crepúsculo se fueron dibujando los barcos amigos. Sin estridencia, con solo ese ruidillo grato de la espuma que persigue al navío, ganaba una dura batalla. La victoria que significa la presencia de estos barcos, tras la cual Gijón vuelve a posesionarse del mar y torna a vivir. Por eso hubo un sollozo emocionante cuando ayer irrumpieron en el puerto de Gijón los barcos republicanos. Ahora, a trabajar.

RETINTIN

El mejor café tostado se vende en la EQUITATIVA Mariana, 1.

DE LA COMISARIA

Se pone en conocimiento de las personas a quienes particularmente afecte y del pueblo en general, que por acuerdo del Comité Central, de fecha 17 de los que cursan, a partir del día de la fecha se observarán las siguientes prescripciones:

- 1.ª Los bares y tabernas cerrarán sus puertas a las nueve de la noche, sin que a partir de esta hora puedan expender ninguna clase de bebidas.
 - 2.ª Los cafés y bares-restaurantes, se abstendrán de expender bebidas desde la expresada hora de las nueve de la noche.
 - 3.ª Las casas de prostitución no podrán expender, de día ni de noche, ninguna clase de bebidas.
- La inobservancia de estas instrucciones darán lugar al cierre inmediato del establecimiento, sin perjuicio de la sanción que proceda aplicar al dueño o encargado responsable.

Almería 20 de Octubre 1936.— El Comisario, José Pérez.

Reservado para La Unión y el Fénix Español Seguros generales

EN LA DIPUTACION

LA SESION DE AYER

Al mediodía de ayer celebró sesión la Diputación Provincial.

Preside el señor Callejón, y asistieron los señores Pérez Carretero, Marqués y Gálvez Salinas.

El secretario de la gestora dió lectura al acta de la sesión anterior siendo aprobada. Seguidamente se pasó a discutir el siguiente orden del día:

Cese gestor señor Masegosa Reche.

Enterados. —Nombramiento gestor señor Gálvez Salinas.

Aprobado. —Ingresos de dementes.

Idem. —Alta enfermo Manicomio.

Enterados. —Pedido taller alpargatería Hospicio.

Se aprueba. —Oficio de la Leprosaría de Fontilles participando el fallecimiento de un enfermo.

Idem. —Oficio del Sobrestante de Vías y Obras, sobre reparación del camino de Fñana y otros.

Idem. —Igual que el anterior.

Idem. —Idem, referente al camino de Carboneras.

Idem. —Oficio del médico señor Alférez, declinando la designación de Director técnico de los Establecimientos benéficos.

Es aceptada la dimisión. El señor Callejón propone se nombre para dicho cargo a don Eusebio Alvaró Míguez. Así se acuerda.

Idem. —Informes de las Comisiones.

Se aprueban todos.

Se lee un escrito del señor Masegosa presentando la dimisión del cargo.

Así se acuerda, y se nombra para vice presidente al señor Marqués, y gestor de Vías y Obras.

El señor Carretero expone que debido al enorme trabajo que sobre él pesa no puede continuar de visitador de los Establecimientos Benéficos.

Se acuerda nombrar al señor Salinas y delegado de la Comisión de Hacienda.

Seguidamente se levantó la sesión.

Luis Navarro Jiménez

PRACTICANTE por oposición de la Beneficencia provincial Teléfono 1804 Regocijos, 29 Almería

DEPORTES

FESTIVAL BENEFICO

Una idea feliz ha sido la de los camaradas del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio. Su incansable Comité no desmaya un momento en el cometido que le ha sido fiado una ardua labor viene realizando en la retaguardia. A la par de una perfecta organización sindical, no se olvidan de que a sus hermanos aquellos que en el frente sacrifican sus vidas por la defensa de la libertad, les llegara a faltar nada y sobre todo dado a que penetramos en la estación de invierno sintieran los rigores del frío, motivo por lo que llenos de entusiasmo y gran cariño están organizando la celebración de un festival deportivo para el próximo domingo día 25 en el campo de la Ciudad Jardín, cuyos ingresos se dedicarán a "Ropas para el frente".

Su comisión organizadora ha con feccionado un bonito e interesante programa. En primer lugar se celebrará un lucido partido de Volley-Ball entre equipos de la sociedad del mismo nombre, deporte nuevo en Almería que será del agrado de nuestra afición, a continuación un magnifico partido de fútbol donde se enfrentará el potente equipo del "Águilas F. C." de Águilas contra la "Unión Deportiva Almeriense" que alineará un equipo a base de los mejores elementos locales.

Como observará el lector el espectáculo es completo e interesante dado a la calidad de los equipos contendientes y la finalidad del mismo no puede ser más eficaz y provechosa. Por lo tanto no podemos regatear nuestros más sinceros aplausos al Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio por su gran acierto en dicha organización ya que el remitir ropas de abrigo para el frente en los actuales momentos representa oportunidad, solidaridad y amor por la causa que defendemos.

En sucesivas crónicas informaremos al lector de todo cuanto se relaciona con la marcha de este magnifico acto deportivo.

PENALTY

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales.

de 9 a 11 y de 3 a 5

Teléfono 1754

Agrupación "Amigos del Arte"

El pasado domingo se celebró en los locales de la Agrupación Artística «Poeta Sotomayor», junta general de dicha asociación, acordándose disolver esta entidad artística, para crear la Agrupación «Amigos del Arte», siendo aprobada el oportuno reglamento.

Seguidamente fué elegida la siguiente Junta Directiva: Presidente, Rafael Carreño Fenoy; Secretario, Antonio Ríos; Tesorero con tador, Antonio Avivar; Vocales, Manuel Aragón Mesas y José Gálvez Martínez.

Deseamos que la nueva directiva obtenga grandes éxitos en la labor que se ha impuesto, como así mismo que la Agrupación creada, prosiga el historial artístico, con el estímulo por el Cuadro Sotomayor.

COMITE DE INTENDENCIA

Habiendo necesidad de enviar impermeables a los frentes de la sierra invitamos a cuantas personas los posean a que los entreguen en este Comité de Intendencia (Plaza del 6 de Octubre) en el plazo comprendido desde el día de hoy hasta el próximo 22.

Haçemos constar que transcurrido ese plazo, si se considera necesario se harán registros y a quienes se les encuentren tales prendas serán declarados facciosos y como tales juzgados por los tribunales del pueblo.

Almería 20 de octubre 1936.—Por el Comité Central, J. Fernández.

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO Diplomado en Tuberculosis Pulmonar

Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de enfermedades de los NIÑOS de 9 a 11 y de 2 a 4. Avenida de la República, 30 Teléfono 1226.

PARLAMENTO

Parlamento. No se sonría nadie, Comprenderíamos la sonrisa, pero no la disculparíamos. Parlamento. Unas horas de Parlamento en plena guerra. Pero de Parlamento revolucionario. En las Cortes Constituyentes había quien se asustaba de la palabra convención. Ahora no nos asustamos de nada. Sin embargo, nos descubrimos ante ese Parlamento del pueblo, cuyos representantes no hacen, ni mucho menos, labor de encastillamiento ni de exclusión. Parlamento amplio, expresión colectiva del Comité Ejecutivo Popular. En unos instantes, todo aprobado. Voto de confianza al Gobierno. Obligada protesta contra la subversión. Parlamento de hombres. Parlamento de la República democrática, que será lo que el pueblo quiera, y está fuera de duda que querrá lo mejor.

Se ha cumplido el precepto constitucional de la apertura del Parlamento. Pero lo interesante es que existe una regulación de los anhelos populares. La guerra no ha conseguido desbaratar la unión de los partidos que triunfaron en las elecciones de Febrero. Ni lo conseguirá. El instinto democrático de España puede más que todas las violencias juntas.

El Parlamento, bien distinto, por cierto del Parlamento que desacreditaron las indiscreciones y componendas de los pasillos, es, en estos momentos, la suma de los valores de la retaguardia.

Cuando vuelvan las milicias triunfantes de los frentes de batalla, deben encontrar los talleres en marcha, las fuentes de producción potentes y extensas, industrias organizadas que permitan la colocación de brazos y cerebros en sus casilleros de trabajo, medios de vida suficientes para que el paro no vuelva a provocarse y la satisfacción de la victoria se traduzca en exuberancia productora, en vida plena y normal. Que no falten escuelas para los hijos del luchador; que los ateneos tengan sus puertas abiertas para todos los estados llanos; que en las universidades no haya privilegios de cultura ni profesores que impriman en el blanco entendimiento de la niñez y de la juventud primaria prejuicios de secta o de rutina.

Cuando vuelvan las milicias triunfantes del campo de batalla, deben encontrarse con un país vivo, en disposición de marchar al compás de todas las modernidades.

Este, y no otro es el sector de la consolidación del triunfo de la República. Y el de la continuidad de la democracia, con base netamente proletaria, sobre la que puedan situarse la felicidad colectiva, la justicia ecuaníme y el refinamiento intelectual.

La República Federal Obrera, por venir inmediato de España, sólo será eficazmente gloriosa si antes de terminar la guerra ha sabido organizarse debidamente la retaguardia.

La voz de Martínez Barrio en el Parlamento, en la primera y, hasta Diciembre, única sesión del Parlamento ha significado el grito de la guerra de la Constitución contra sus violadores y saqueadores y el grito de paz de un pueblo que quiere redimirse.

Parlamento. No se sonría nadie. Parlamento de hombres. Suma de todos los valores de la retaguardia. Aceptación patriótica de todos los riesgos y abnegaciones.

Los que pertenecen a él y los que no pertenecen, aunque están al lado, o dentro, de la revolución, pueden darse por satisfechos; los primeros porque han cumplido solemnemente con su deber de parlamentarios; los otros, porque es justo que se sientan representados por sus compañeros de barricada, de trincheras, de parapeto, de tribuna libre, de comité responsable.

Parlamento. Parlamento nuevo, insospechado, órgano de la España que va a nacer: ¡Salud!

Arturo MORI

El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA Mariana, 1

Alojamiento del Socorro Rojo Internacional

Muy agradecido al noble pueblo de Almería al corresponder a nuestro llamamiento para que nos faciliten camas, colchones, mantas, sábanas, etc., para los muchos desgraciados que después de perderlo todo: hijos, mujeres, familiares y cuanto representa el hogar de la familia, acuden por muchos centenares, a nosotros para que les ayudemos, no ya la cama y donde cobijarse, sino ropa para ir tapano las carnes. NECESITAMOS MUCHAS MUDAS DE ROPA PARA QUE ESOS DESGRACIADOS NO VAYAN ENSEÑANDO SUS ENCUCERECES POR LA VIA PUBLICA. Toda persona de buen corazón debe de acudir a nuestra Secretaría (Plaza de 6 de octubre, altos de intendencia) o llamar al Teléfono 2061 para donar la clase de ropa que sea de vestir y de dormir para que nosotros podamos mitigar tantas desgracias como a cada momento tenemos que acudir.

Se da el caso que algunos alojados nos dicen que han sostenido varios combates con los fascistas en los que perdieron a sus hermanas, padres e hijos y que nunca les acabardó las balas fascistas pero que se resisten a andar por las calles con los pantalones rotos y sin camisa, ni tener con qué mudarse. Ningún ciudadano de Almería y su provincia dejará de acudir con una o varias prendas de vestir. Son muchos niños y mujeres los que se encuentran en las mismas circunstancias.

Por el Comité, Juan Manuel Bravo. (23)

NODRIZAS

Tomad

«El Tesoro de las Madres» Aumenta y mejora la leche Venta en Farmacias

Comité de las Milicias Antifascistas Obreras y Campesinas de Almería

Se pone en conocimiento de todos los compañeros y Ciudadanos en general, que pertenecen a Organizaciones políticas o Sindicales, que simpatizan o estén afectas al FRENTE POPULAR y que sean de una conducta Antifascista probada y quieran enrolarse en las Milicias Antifascistas Obreras y Campesinas de esta Ciudad, pueden hacerlo (sin ninguna dilación) bastando para ello una instancia dirigida a este Comité, acompañada de un Certificado, expedido por la Organización Política o Sindical a que pertenece, o con la mera comparecencia del solicitante, ante el mismo acompañando también dicha Certificación.

Todos los Antifascistas; todos los hombres de conciencia libre. Los que no quieran someterse a los criminales designios del fascismo cruel... Tienen un puesto en nuestras honrosas Milicias. Todos los Ciudadanos que posean una conciencia honrada y libre, pueden combatir, inscribiéndose en las Milicias Antifascistas Obreras y Campesinas de Almería.

Compañero o Ciudadano Antifascista, los momentos son de vida o muerte. No lo medites más ENROLATE EN NUESTRAS MILICIAS.

¡Abajo el Fascismo!

¡VIVAN LAS MASAS LABORIOSAS!

Almería 20 de octubre de 1936.—Por el Comité de las M. A. O. C. Juan Requena.

INSTRUCCION PUBLICA

Inspección Provincial de primera enseñanza

CIRCULAR

La Inspección, por los intereses de la enseñanza primaria, publica la siguiente Circular encaminada a evitar toda negligencia y abandono y conseguir constantemente la actuación personal de los maestros titulares o sus suplentes oficiales. Se han registrado casos de abandono, unas veces, y permisos prolongados abusivamente, otras. Contra los infractores se procede ya con saludable rigor, pero como la experiencia ha venido a demostrar la ineficacia, en este orden, de los Consejos locales —que no se enteran de tales faltas entre otras razones por carecer de delegados en los distritos escolares— se hace preciso interesar la colaboración de las autoridades municipales.

Por todo lo expuesto, esta Inspección ha resuelto disponer:

1.º Los Consejos Locales de primera Enseñanza remitirán a esta Inspección a fines de cada mes, amén de comunicar inmediatamente los casos urgentes, el parte mensual de faltas de asistencia, de todo género, realizadas por los Maestros encargados oficialmente de la enseñanza.

2.º Si los Consejos Locales no tuvieran suficientes elementos de juicio acudirán, por conducto del Vocal Concejal, a la Alcaldía para que ésta, por medio de los Alcaldes de barrio, informe los extremos necesarios a los Consejos Locales.

3.º Se recuerda la obligatoriedad de las dos secciones diarias de clase, ateniéndose constantemente al Almanaque escolar aprobado por el Consejo Provincial, salvo contraria orden del Ministerio.

4.º En los casos de ausencia oficial, con licencia o permiso, la enseñanza ha de quedar perfectamente atendida, debiendo cuidarse escrupulosamente que su duración no rebase el plazo concebido en el libro correspondiente del Consejo Local las fechas del comienzo y término.

5.º En cumplimiento de preceptos legislativos ningún Maestro podrá disfrutar permisos del Consejo Local que supongan más de ocho días por curso, prohibiéndose su enlace con los períodos de vacaciones.

6.º A partir del día de posesión los Maestros están obligados a permanecer al frente de sus escuelas, estimándose como abandono la ausencia sin permiso oficial.

7.º La Inspección comprobará, en sus visitas, el cumplimiento de lo ordenado en esta Circular.

Almería 20 de octubre 1936.—El Inspector Jefe, Manuel Cano.

Asociación Provincial del Magisterio Primario.

Después de los trabajos preliminares llevados a cabo por las Directivas de la F. E. T. E. y de la Provincial, se ha llegado a un completo acuerdo para fusionar ambas Asociaciones en una que se denominará "Sindicato Nacional de Maestros", afecto a la U. G. T., acuerdo que responde a las normas dadas por las Ejecutivas de ambas asociaciones.

Suponiendo a los compañeros afiliados a la Provincial, enterados de cuanto se relaciona con la mencionada fusión, por haberse trata-

do de ello ampliamente en la prensa profesional, se ruega al que no estuviese conforme con su inclusión en el nuevo Sindicato, lo comunique inmediatamente.—La Directiva

Agrupación de Artes Gráficas

A todos los obreros afectos a la U. G. T.

La Agrupación de Artes Gráficas, U. G. T., ha procedido a la incautación y establecimiento de control en los mismos, de la casi totalidad de los talleres de tipografía donde trabajan nuestros efectivos.

Esperamos vuestra ayuda. Para ello, nada más lógico que el que todo lo que esté relacionado con la industria gráfica, impresos, encuadernación, etc., que podréis recabar tanto en la capital como en la provincia, os sirváis enviarlos a nuestra Secretaría en la Casa del Pueblo o a la Administración de ¡Adelante!

Haciéndolo así, cumpliréis un postulado social, ya que nuestra emancipación ha de ser obra de nosotros mismos.

Por la Agrupación de Artes Gráficas, el Presidente, Alfonso Giménez.—El Secretario, Cristóbal Córdoba.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Como Presidente del Comité Agrícola Local del Frente Popular, ha recibido diversas denuncias en las que se me hace presente que en labores preparatorias de siembra de patatas que se está realizando en este término municipal, no se efectúe el abonado de las tierras con sujeción al uso y costumbres conforme a las normas establecidas en el apartado c) del Decreto del Ministerio de Agricultura fecha 15 de septiembre último (Gaceta del 16) con notorio y evidente perjuicio de la producción.

En su virtud intereso de los propietarios y cultivadores, el empleo de los fertilizantes y estiércoles con arreglo a las exigencias del buen cultivo, con el fin de incrementar en lo posible el índice de productividad, imponiendo en caso contrario las sanciones pertinentes a los infractores, de acuerdo con la índole de las faltas, con arreglo a lo que se preceptúa en el Decreto referido.

Almería 20 de octubre 1936.—El Alcalde de la ciudad, Antonio Ortiz Estrella.

SASTRERIA HERRADA
EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA
Pista de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11
ALMERIA

INFORMACION LOCAL

VIAJEROS

Procedente de Barcelona, donde ha permanecido durante varios días, ha llegado a nuestra capital el joven don Jesús Rodrigo Simón.

—De Serón, se encuentra en nuestra ciudad don Arturo Boti Ganga, presidente del Consejo Local de aquel pueblo y corresponsal de DIARIO DE ALMERIA.

NUESTRO CLIMA

Presión media del día	762'6
Temperatura máxima	25'0
Idem mínima	14'0
Idem media	19'5
Humedad relativa media	67'0
Evaporación en 24 horas	2'2
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	Este
Fuerza en metro por segundo	4'7
Nubosidad	Algo nuboso
Mínima en tierra 12'4. Horas de sol, 8 horas y 8 minutos. Mar riza da.	

ASISTENCIA SOCIAL

En el día de ayer resultó premia do el número 135.
Comidas a niños 549.
Comidas a adultos, 2.139.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador civil interino señor Carretero, al recibir a los periodistas en la mañana de ayer les dijo que continuaban las operaciones en todos los frentes teniendo buenas noticias de ellos.

Continúa en la capital y provincia, la tranquilidad.

DIPUTACION

El Sr. Callejón presidente de la Diputación carecía de noticias que comunicar a los informadores.

AYUNTAMIENTO

El alcalde de la ciudad señor Ortiz Estrella, nos hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

Mediante un convenio hecho con el Sindicato de Carpinteros se se guirá derribando el antiguo Teatro Variedades.

Estoy notando la precisión de aumentar los artículos de primera necesidad y para poder surtir al comercio debido a la enorme afluencia de forasteros.

Esto supone un esfuerzo más que vencer, y que hasta ahora me he dedicado a abastecer a todos los pueblos de la provincia de Almería y otros muchos de Granada.

Llamo la atención a los alcaldes y comités de los pueblos por medio de la Prensa, para que salgan ya de la inercia y trabajen en el abasto de sus respectivos pueblos, para descomponerme del enorme trabajo que supone el buscar tanto artículo de primera necesidad.

INFORMACION UVERA

La Cámara Oficial Uvera hace saber que se van a producir entradas de barriles en el muelle durante los días de suspensión, que corresponden a órdenes en firme que la propia Cámara ha de servir para el abastecimiento del mercado interior.

Por nuestra parte recordamos que siguen suspendidas las entradas en el muelle, con esta sola excepción que más arriba señalamos, e igualmente las faenas en todos los pueblos productores.

Reiteramos a nuestro ofrecimiento de anunciar la reanudación de entradas tan pronto la decreta la Cámara.

La Cámara Oficial Uvera ha admitido el vapor «San Andrés», que llegará el día 30, para cargar con destino a los puertos de Noruega. También tiene aceptado para la misma fecha un vapor para Bristol y Cardiff.

Subsiste además la lista de vapores anunciados que publicábamos ayer.

Terminada su carga anoche se hizo a la mar el vapor «Pacheco» que lleva para Liverpool 11.200 barriles y 16.572 para Glasgow. No quedó en puerto vapor alguno a la carga.

Se empezó ayer a dar órdenes para el vapor «Ponzano», que entrará hoy para cargar con destino a Londres y Southampton.

Para este último puerto llevaba ayer despachados 6.237 barriles.

Van exportados hasta la fecha 143.230 barriles y 137 medios. En igual día del año anterior habían salido 765.312 barriles, 4.070 medios y 21.596 cajas.

Resumen de la exportación por mercados hasta la fecha:

Destinos	Barriles	Medios
Belfast	173	
Bristol	2.329	
Cardiff	2.830	
Copenhague	487	
Finlandia	67	
Liverpool	41.721	
Glasgow	31.626	
Hull	2.394	
Newcastle	822	
Noruega	12.620	25
Londres	33.902	50
Suecia	14.259	52
Totales	143.230	157

Existencias de anoche por destinos:
Sin destino, 36; Londres, 43.939 barriles, 71 medios; Liverpool, 23.604, 30; Glasgow, 8.038; Hull, 3.614; Newcastle, 53; Southampton, 1.942; Manchester, 727; Bristol, 530; Cardiff, 645; Copenhague, 532; Suecia, 9.730, 30; Noruega, 2.833.
Totales, 96.203 barriles; 151 medios.

COMITE PROVINCIAL DE CONTROL NARANJERO

Se pone en conocimiento de los compradores, exportadores, casas armadoras, fabricantes de envases empresas ferroviarias y demás entidades que se dedican al negocio naranjero, que este Comité Provincial de Control Naranjero con domicilio en la Cámara Oficial Agrícola, Glorieta de Sartorius, número 2 (antes San Pedro), de esta capital, dispone de toda la producción de naranja de la provincia, por lo que deben entenderse con este Comité para todo lo que se refiera al negocio naranjero.

Por la Junta Permanente, el Presidente, Juan Morales. 31

Sindicato Unico del Ramo de la Distribución

Por la presente se convoca a todos los afiliados a este Sindicato para celebrar Junta General, el día 21 del presente a las nueve de su noche en el domicilio social de la C. N. T., FRANCISCO ASCASO, número 2, por tratarse de asuntos de gran importancia. Se ruega la más puntual asistencia.—Por el Comité.—EL SECRETARIO. (21)

Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

NOTICIAS Y SUCEOS

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián No se efectuaron inscripciones.
Distrito de la Audiencia Nacimientos.— Juan Rubi Fuentes y Celia Martínez Rubio.
Defunciones.— Julio Ruiz López, Clara García Prieto, Ramón Expósito Cerdán y María López Ramón.

GUARDIAS PARA HOY

Casa de Socorro Médicos.—Don Domingo Artés y don Francisco Pérez.
Practicantes.—Don Enrique Asensi y don José Gil.

Hospital provincial

Médico.—Don José Soriano.
Practicante.—Don Francisco So to.
Matrona.—Doña Isabel Calvo.

RECLAMACIONES AL PADRON DE CEDULAS

En la Secretaría del Ayuntamiento han presentado escritos reclamando contra el padrón de cédulas, Emilio Peral Loaisa, Rogelio Martínez Rodríguez, José Rodríguez González, Cristóbal Oyonarte García, Manuel Piedra Muñoz, Marcelina García Hernández, José Córdoba Sáez, José Pérez Almansa y Josefa Almansa Espada.

HERNIADOS

El mejor aparato reductor JUAN CRIADO al lado de «La Campana».

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, 1-A. Almería

DONATIVOS

Por el Comité local de Senés, se ha entregado en el Comité de Intendencia géneros por valor de 297 pesetas con 55 céntimos.

Por la Junta Central de Socorro de Lubrín, han sido entregados con destino al Ejército de la República y al Socorro Rojo Internacional gran cantidad de géneros de invierno.

Francisco Bernabeu Cerballos, 2 sábanas, 1 funda, 1 almohada, 2 cobertores de lana, 1 colchón de lana.

José Marín Rosa 2 sábanas, 2 almohadas, 2 fundas de almohadas, 1 cobertor.

Juan Morales Rodríguez 1 cobertor, 1 almohada.

Izquierda Republicana, 2 sábanas, 11 mantas, 1 colcha.

Almería 20 de octubre de 1936, Moreno.

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

A k a d e m o s

CENTRO DE PREPARACIONES

Emilio Ferrera, 12.—(Antes Marquesa)

JACILLERATO -- INGRESO-OPOSICION -- INGRESO EN LA UNIVERSIDAD ESCUELA DE COMERCIO, ETC.

Preparación para próxima convocatoria de Auxiliares y Técnicos de Telégrafos por personal del Cuerpo.

Profesorado: FRANCISCO BLANES, MARIANO SOLA, Técnico de Telégrafos

JOSÉ NAVARRO MONER

Agente distribuidor en los mercados de Inglaterra, Dublín, Belfast, Alemania, Polonia, Suecia y Noruega.

Pone a disposición de los parraleros embarque y Cámara, barril y cajita.

CASA CENTRAL: 5, Piazza Chambres. Teléfono, 5022. Telegramas: JONANO.

Sucursal: ALMERIA Teléfono 1-4-5-4 Ave. de la República, 71 Telegrama: JONACO

Venta Eritaña

Situada en la maravillosa carretera de Poniente EXPLENDIDO MIRADOR HACIA EL MAR

RESTAURANT ECONOMICO

Economía

Esmero

SERVICIO DIARIO DE AUTOBUSES. — Teléfono 1-3-7-0

JOHN & JAMES ADAM & C. Ltda.

LONDON FRUIT EXCHANGE, SPITALFIELDS LONDON, E. 1.

Antigua casa corredores de uvas y todas frutas en subasta pública. Consignaciones para todos los mercados de Inglaterra Representante:

LUIS HERNANDEZ GUZMAN

Concepción Arenal, 7, 2.º

Teléfono, 2039.

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

En una magnífica acción, las tropas leales hicieron que el enemigo desalojara un pueblo, teniendo los facciosos que retroceder quince kilómetros, cogiéndoseles seis cañones

El jefe laborista inglés, le ha dirigido una caria al jefe del Gobierno, para que adelante la reunión del Parlamento, al objeto de tratar de los asuntos de España

PARTE OFICIAL

Madrid, 20 (12 noche).

En el parte oficial radiado desde el ministerio de la Guerra, a las nueve de la noche, se dice lo siguiente:

Continúa la gran batalla iniciada contra la columna que se dirigía a Oviedo, por el flanco derecho, habiendo logrado los mineros romper por dos veces las líneas enemigas.

En el flanco derecho, los rebeldes sufrieron pérdidas incalculables.

En el frente de Tardienta, hubo tres combates aéreos, derribándose dos aparatos enemigos y un leal.

Una patrulla facciosa que intentaba un golpe de mano, fué derrotada por nuestras milicias, sufriendo el enemigo 25 muertos, recogidosseles, además, material de guerra.

Las tropas leales han logrado ocupar varias casas, situadas en las inmediaciones de Huesca, quedando destruido, en este combate, un escuadrón de caballería mora.

La artillería del Gobierno ha bombardeado la capital de Huesca.

En el sector de El Carpio, en el de don Benito y en el de Villanueva de la Serena, fueron bombardeados por la aviación enemiga.

En el sector de Guadarrama, fué copado por nuestras tropas, un puesto enemigo, siendo detenidos diez hombres y cogidas dos ametralladoras.

En el sector de Robledo, el enemigo tuvo más de veinte bajas y seis prisioneros.

Tres fuertes columnas leales, han iniciado un gran ataque en el sector del Tajo, habiendo obligado, en una magnífica acción, al

enemigo, replegarse, causándole muchas bajas.

En el sector de Sigüenza, la artillería facciosa cañonea la posición de La Cabrera.

En los demás frentes, sin novedad.

EN UNA GRAN ACCION, EL ENEMIGO ES RECHAZADO

Por noticias particulares, se sabe que en las últimas operaciones, nuestras fuerzas han tenido una gran ventaja, existiendo, por ello, bastante optimismo.

En el sector próximo a Bargas, se emprendió una enérgica ofensiva consiguiendo nuestras milicias, desalojar a los rebeldes, de las trincheras que poseían.

Estas trincheras estaban situadas en el pueblo, ocupado recientemente por los revoltosos, y los milicianos, en un brioso ataque, han hecho retroceder al enemigo, hasta el punto que los rebeldes se han visto obligados a abandonar el pueblo de referencia.

Una vez que fué recuperado dicho pueblo por nuestras fuerzas, continuó el ataque por parte de los leales, y al medio día, los facciosos habían retrocedido, en este sector, quince kilómetros.

Las bajas sufridas por esta batalla, puede calcularse, en el enemigo, en un millar.

Se le ocuparon seis cañones y mucho material de guerra.

PROPAGANDA DEL PARTIDO COMUNISTA

El partido comunista ha celebrado varios actos en todas las barriadas, como propaganda para la movilización civil.

El pueblo ha respondido al llamamiento hecho, con un gran entusiasmo.

LOS MOROS SON DESALOJADOS EN UN ATAQUE A LA BAYONETA

En el combate desarrollado el lunes, en el Cerro de Cartagena, en el sector de Las Navas, las compañías sexta y segunda, del Batallón de Largo Caballero, lograron desalojar a los moros, de unas casas que habían ocupado.

Se llegó al ataque a la bayoneta, haciéndosele huir, causándole muchas bajas.

Cuando regresaban nuestras fuerzas, cayó muerto el capitán Santaleira, de un balazo en el pecho, que le salió por la espalda.

Se subraya, que ciento cincuenta milicianos, hicieron huir, a más del doble del enemigo.

UN AVION REBELDE, INCENDIA DO

Nuestras posiciones de Robledo, fueron atacadas hoy con violencia, por los rebeldes, quienes cañonearon la estación.

Un avión faccioso se averió, cayendo incendiado en las líneas enemigas.

En el sector de la derecha, llevamos nosotros la iniciativa en el ataque.

EL ENEMIGO RENUNCIA A DIVERSOS PREPARATIVOS

Se ha sabido, que en Somosierra, el enemigo, ha renunciado a los preparativos, para una ofensiva, cuyo movimiento se estaba notando hace unos días.

IMPRESION OPTIMISTA

Los periódicos expresan una impresión optimista, sobre las batallas desarrolladas hoy.

Reconocen que debe seguirse en el camino de la ofensiva, iniciado hoy, con gran éxito.

LEA Vd.

DIARIO DE ALMERIA

EL ENEMIGO, EN UNA LOCA AVENTURA, PIERDE GRANDES EFECTIVOS Y ES RECHAZADO. LOS MINEROS, QUE SIGUEN APODERANDOSE DE LA CIUDAD, REACCIONAN VIOLENTAMENTE ANTE MOROS Y REGULARES

Oviedo.— Los facciosos, en los ataques desesperados de los últimos días, consiguieron algunos avances en su aproximación a la capital. Sobre un campo sembrado con sus propios cadáveres han tenido que pasar la columna mercenaria. La aventura ha costado muchas bajas al enemigo; tantas, que es muy probable que a estas horas lamenten lo sucedido al hacer el recuento de sus efectivos.

Los mineros siguen sitiando la ciudad, sobre la que clavan sus tentáculos de hierro. Ha sido un eficaz reactivo esta incursión de regulares, ya que los resentimientos entre moros y mineros parten de la feroz represión de octubre, y en Asturias hay muchas gentes con ganas de ajustarse cuentas atrasadas. Por eso podemos trasladar a nuestros lectores una nota de optimismo, al decirles que hemos encontrado a cada cual en su puesto, con el mismo entusiasmo de siempre, y aún con más coraje que antes, dispuesto a dar la respuesta adecuada a los desmanes del enemigo.

Las tropas asturianas, que venían sometidas a una lucha intensa desde hace un par de meses, han recibido fuerzas de refresco, y ello ha de contribuir a que nuestros movimientos adquieran una mayor eficacia.

En Oviedo no ocurrió en el día de hoy novedad; únicamente hubo tiroteos en el barrio de Buena Vista.

En el Naranco se sorprendió a tres automóviles ocupados por facciosos de Oviedo que trataban de huir; al dárseles el alto descendieron de los coches e intentaron escapar; pero fueron alcanzados por los disparos de nuestros milicianos.

EL GOBIERNO HACE SUYAS LAS MEDIDAS ECONOMICAS DEL GOBIERNO CENTRAL

Bilbao.—El Gobierno provisional de Euzkadi ha facilitado a la Prensa un decreto, en cuya exposición se dice que ante las circunstancias actuales, que han aconsejado en distintos países la adopción de medidas relacionadas con las existencias de oro, y muy especialmente lo dispuesto en el decreto de 3 de octubre, dictado por el ministerio de Hacienda de la República, se ha creído de necesidad adoptar aquellas disposiciones encaminadas a la defensa de los intereses que le están encomendados. La parte dispositiva coincide con el decreto que hizo público el Gobierno central.

El tipo de cambio para la conversión se fija en 323 pesetas papel por cada cien pesetas oro. La equivalencia para las monedas extranjeras se determinará tomando como base el cambio anterior.

EN LOS COMBATES FUERA DE LA CIUDAD SE DISTINGUEN LAS FUERZAS BILBAINAS

En Occidente hubo hoy frecuentes combates, sobre todo por la parte de Grullas, distinguiéndose por su acometividad el batallón bilbaíno Meabe, que logró hacer retroceder al enemigo de varios posiciones.

En el sector Centro, del frente occidental, también hubo alguna lucha, pero sin que variaran las posiciones.

BUENAS IMPRESIONES

La impresión, en lo que afecta a Asturias, sigue siendo buena, y con fiamos en que el esfuerzo de los mineros y de las fuerzas que luchan

a su lado ha de cristalizar en un triunfo rotundo, cuya grandiosidad no pudo ser empañada por los gerros incidentes, como los ocurridos en estos últimos días.

Firmemente creemos que el pueblo que supo dar calor a la revolución de octubre ha de volcar toda su energía en los momentos actuales para aplastar al fascismo.

LAS FUERZAS VASCAS ENVIA DNAS A ASTURIAS COOPERAN BRILLANTEMENTE A LA ACCION DE LOS MINEROS

Bilbao.— Extraoficialmente hemos podido saber que la conferencia telefónica que sostuvo el jefe del Gobierno vasco con Avilés estuvo relacionada con la marcha de las operaciones militares en Oviedo.

Obtuvo el señor Aguirre muy buenas impresiones, y, especialmente, se habló del excelente comportamiento de las fuerzas vascas enviadas a la zona asturiana.

SEGUN SOLDADOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS, EL ENEMIGO MUESTRA DESANIMO ANTE SUS FRACASOS

Bilbao.—El parte oficial de guerra, dice:

«En todos nuestros frentes no ha habido, durante todo el día de hoy, novedades importantes. En el sector de Elorrio se ha presentado a nuestras filas un soldado del bando enemigo. También se han presentado tres soldados en el sector de Orozco. Todo ellos han coincidido en manifestar que se acentúa el desánimo entre los facciosos, en vista de que no consiguen sus objetivos y de las privaciones que sufren».

CONTINUAN CON EXITO LAS OPERACIONES DE VIZCAYA

Bilbao.—Continúan con éxito las operaciones en los diversos sectores del frente de Guipúzcoa. En el sector de Elorrio hubo intenso fuego de cañón y ametralladora. En el de Elgueta no hubo operaciones. En el de Eibar, la calma ha sido absoluta. En el de Marquina se registró cañoneo por ambas partes. En los demás frentes, sin novedad.

Por referencias particulares, se sabe que en el sector de Marquina fué descubierta por nuestros soldados una batería enemiga que hostilizaba a nuestras fuerzas. Poco después la batería era desmontada, haciéndola enmudecer.

UN FISCAL INDESEABLE

Valencia.—El fiscal de la Audiencia, camarada Enrique García Torres, ha dirigido un oficio al fiscal general de la República, José Valle, en el que le participa con relación a nombramiento del teniente fiscal de esta Audiencia, Rafael Balbín y Villaverde, para que quede adscrito a la Fiscalía de la de Madrid; que el interesado está reputado en Valencia como un indeseable político y moralmente, habiendo sorprendido el nombramiento a todo el personal de esta Audiencia y a muchos ciudadanos, todos los cuales se han apresurado a poner de manifiesto su protesta y extraordinario disgusto por tal designación.

DESMANES DE LOS ITALIANOS EN TANGER

Tánger.—En la madrugada del día 18, un italiano apellidado Antonino se asomó al balcón de su domicilio, y después de gritar: ¡Viva Mussolini! ¡Mueran el Frente Popular español! disparó cinco veces su pistola, hiriendo a dos transeúntes. Continuó sus insultos en presencia de la Policía, que ni siquiera intentó reducirle. Llegaron a continuación varios italianos, capitaneados por los conocidos pro

vocadores Nino y Chirrito, que protagonizaron la huida de Antonino. Todos regresaron al Zoco Chico e hicieron víctimas de sus violencias a varios españoles, en presencia también de la Policía, que no intentó desarmarlos.

Anoche, el provocador Chirrito, aprovechando la obscuridad y la escasa concurrencia, amenazó con su pistola a un agente de Policía que presta su servicio en la Legación de España. Al intentar defenderse, aparecieron varios italianos, que causaron al policía varias contusiones.

La colonia española, indignada ante la pasividad de las autoridades, difícilmente puede dominarse, evitando con ello un conflicto internacional.

SE PIDE SEA ADELANTADA LA APERTURA DEL PARLAMENTO INGLÉS

Londres.—El jefe laborista Atlee, ha escrito al jefe del Gobierno, pidiendo que el Parlamento inglés, adelante su reunión, para discutir los asuntos relacionados con la cuestión española.

EL SEÑOR AZAÑA ES RECIBIDO ENTUSIASTICAMENTE EN CATALUÑA

Barcelona.—En la Generalidad se ha facilitado esta noche la siguiente nota:

«El Presidente de la República española con su viaje a Cataluña la serie de visitas oficiales a las nacionalidades ibéricas que luchan por su libertad. Naturalmente, su primer visita ha sido para los catalanes, que el 19 de julio estuvieron en la vanguardia de la lucha. Este viaje del Presidente de la República es a los defensores del espíritu de los pueblos ibéricos, especialmente los de Cataluña, en la guerra civil que se nos ha impuesto. El Presidente de la República ha sido recibido entusiastamente por el pueblo catalán a lo largo de su viaje, y acogido en el Palacio de la Generalidad a los gritos de «¡Viva Cataluña!» y «¡Viva el Presidente de la República!» El abrazo del Presidente Camps al Presidente Azaña ha sellado la alianza indestructible de nuestros pueblos en esta lucha por la Libertad.»

Actúa el Tribunal Popular

—:—

SE CELEBRA LA CAUSA SEGUILLA CONTRA VARIOS EX-GUARDIAS CIVILES

En la mañana de ayer tuvo lugar la celebración, por el Tribunal popular, del juicio, en virtud del cual sería fallada la causa seguida a seis ex-guardias civiles, pertenecientes a esta Comandancia y acusados del delito de rebelión militar.

Actúa de fiscal Francisco Peral y los letrados Pérez Almansa, Villegas y Escobar Benavente, defendiendo a los procesados, Francisco López Rojas, Antonio Berenguer Andújar, Juan Pérez Martos, Manuel Sáez Vilches, José Baso Palomares y Ramón Giménez Martínez.

La sesión de la mañana se insistió en la declaración de los procesados e iniciación de la prueba testifical.

En la sesión de la tarde, comienza el desfile de testigos sin nota alguna de interés.

El fiscal mantiene sus conclusiones provisionales de cuatro procesados y modificar las de José Baso Palomares y Antonio Berenguer Andújar acusando de un delito de negligencia.

Después de emitir informes los letrados defensores, el juicio queda pendiente de sentencia.